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/ lavori hanno inizio alle ore 11,45. 

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE 
«Assunzione a carico dello Stato delle spese per i funerali del senatore Aldo 

Sanduili» (799), approvato dalla Camera dei deputati 
(Discussione a approvazione) 

PRESIDENTE, relatore alla Commissione. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: «Assunzione a carico dello Stato 
delle spese per i funerali del senatore Aldo Sanduili», già approvato 
dalla Camera dei deputati. 

Il disegno di legge al nostro esame è stato presentato dal Governo 
nell'aprile di quest'anno, subito dopo la scomparsa del professor 
Sanduili che colpì profondamente anche il Senato. La relazione che 
accompagna il provvedimento ricorda le principali attività del professor 
Sanduili prima di essere eletto nelle liste della Democrazia cristiana al 
Senato della Repubblica, la sua grande competenza nella scienza del 
diritto, (sia nel campo della ricerca giuridica che in quello dell'insegna
mento), ma soprattutto l'opera svolta quale membro della Corte 
costituzionale, in seno alla quale ricoprì l'alto ufficio di Presidente. 

Fu anche fondatore e collaboratore di importantissime riviste 
giuridiche e non mancò di portare il suo contributo a congressi e 
convegni, e proprio al termine di un discorso in un convegno giuridico 
fu colto dal malore che gli fu fatale. 

Alla profonda cultura seppe unire inoltre un altissimo impegno 
civile al servizio della collettività, e proprio per i servizi resi al paese il 
Governo propone tramite questo disegno di legge che lo Stato renda 
omaggio alla memoria del professor Sanduili assumendo a proprio 
carico le spese per le onoranze funebri. Infatti, come i colleghi sanno, 
l'assunzione delle spese per i funerali da parte dello Stato ha proprio il 
significato di un omaggio alla memoria dello scomparso. 

Per tali motivi, invito i senatori ad approvare l'articolo unico del 
disegno di legge al nostro esame, ricordando che la spesa occorrente, 
valutata in tre milioni, viene coperta mediante riduzione del fondo di 
riserva per le spese impreviste di cui al capitolo 6855 dello stato di 
previsione del Ministero del tesoro per l'anno finanziario 1984. Ricordo 
inoltre che su questo disegno di legge e su questo articolo unico di 
copertura è stato espresso parere favorevole da parte della Commissio
ne bilancio. 

Pertanto, associandomi al ricordo del senatore Sanduili, invito la 
Commissione ad approvare il disegno di legge. 

Dichiaro aperta la discussione generale. 

BONAZZI. A nome del Gruppo comunista mi associo alle parole del 
Presidente. 
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BEORCHIA. Anche il Gruppo della Democrazia cristiana si associa 
alle parole del Presidente nel ricordo commosso del professor 
Sanduili. 

PISTOLESE. Mi associo alle sue parole, signor Presidente, anche 
per i rapporti di amicizia che mi legavano al senatore Sanduili. Siamo 
stati infatti colleghi di università ed io lo ricordo con affetto e rimpianto 
e quindi questa mia adesione è sentita in maniera particolare. 

PINTUS. Anche il Gruppo della Sinistra indipendente si associa alle 
parole del Presidente. 

PRESIDENTE, relatore alla Commissione. Poiché nessun altro 
domanda di parlare dichiaro chiusa la discussione generale. 

TARABINI, sottosegretario di Stato per il tesoro. A nome del 
Governo esprimo il più vivo rimpianto per la scomparsa del professor 
Sanduili e mi associo alle parole del Presidente. 

PRESIDENTE, relatore alla Commissione. Passiamo all'esame e alla 
votazione dell'articolo unico. 

Ne do lettura: 

Articolo unico. 

Sono assunte a carico dello Stato le spese per i funerali del senatore 
Aldo Sanduili, per il trasporto e la tumulazione della salma. 

Alla spesa occorrente, valutata in lire 3 milioni, si provvede 
mediante riduzione del fondo di riserva per le spese impreviste di cui al 
capitolo n. 6855 dello stato di previsione del Ministero del tesoro per 
l'anno finanziario 1984. 

Il Ministro del tesoro è autorizzato a provvedere, con propri decreti, 
alle occorrenti variazioni di bilancio. 

Poiché nessun altro domanda di parlare, metto ai voti il disegno di 
legge nel suo articolo unico. 

È approvato. 

/ lavori terminano alle ore 11,50. 
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